浙江教育报刊总社 主管主办

伪以教有的



新闻热线:0571-87778090 广告热线:0571-87778177

我省两团队获

"小平科技创新团队"称号

辰114周年之际,第十一届中国青少年科技创 新奖颁奖大会在人民大会堂举行。我省共有2 支团队荣获大学生"小平科技创新团队"称号。

生鱼团队"和浙江海洋大学的"水产品冷链物

流创新团队"。全国大学生"小平科技创新团

队"是青少年科技创新领域国家级最高荣誉,

平同志诞辰100周年之际设立的。邓小平同

志亲属按照他的遗愿,捐献出他生前全部稿

费,委托共青团中央、全国青联、全国学联、全

国少工委共同设立,迄今共有1000多名学生

每两年申报一次,每次支持50支团队。

获得奖励和支持。

本报讯(记者 张乐琼)在邓小平同志诞

它们分别是浙江理工大学的"水质监测仿

据悉,青少年科技创新奖是2004年邓小

WWW.ZJJYB.CN

压实全面从严治党主体责任 加强清廉学校建设

任振鹤一行来省教育厅调研

本报讯(记者 曹可可)8月29日下 午,省委常委、省纪委书记、省监委代主任 任振鹤一行到省教育厅调研。省纪委常 务副书记、省监委副主任王海超,省纪委 副书记、省监委副主任暨军民等陪同调 研并参加座谈会。

座谈会上,省委教育工委书记、省教 育厅厅长郭华巍代表省委教育工委汇报 落实全面从严治党主体责任情况,省委 教育工委委员、驻省教育厅纪检监察组 组长郭丽华汇报驻省教育厅纪检监察组 履行监督责任情况。

任振鹤充分肯定了省委教育工委在 履行全面从严治党主体责任中取得的成 绩。他指出,推进清廉学校建设是清廉 浙江建设的重要组成部分,省委教育工 委、省教育厅是清廉学校建设的主抓机 关,要进一步落实全面从严治党主体责 任,抓好清廉学校建设。

任振鹤强调,要聚焦政治建设,全面 强化党对教育工作的领导。引导广大干 部师生牢固树立"四个意识",坚定"四个 自信",践行"两个维护",确保党的基本理 论、基本路线、基本方略在教育系统不折 不扣地贯彻落实。要始终保持政治上的 敏锐性、洞察力和判断力,面对错误的论 调和观点,要迎难而上,敢于斗争。要强 化政治监督,对"七个有之"问题保持高度 警觉,加强对中央和省委重大决策部署落 实情况的监督检查,严格落实意识形态工 作责任制,强化教师授课纪律和规矩,改 进高校哲学社会科学报告会、研讨会、论 坛等管理,坚决反对和抵制各种错误观 点,坚决防范和抵御宗教向校园的渗透。

任振鹤强调,要聚焦社会关切,全面 提升人民群众教育的获得感。严厉惩治 教育系统腐败问题,既要坚决查处教育 系统领导干部滥用职权、玩忽职守等违 纪违法案件,又要严肃查处发生在群众 身边、损害群众利益的"微腐败",做到既 打"老虎"又拍"苍蝇"。持续推进教育系 统作风建设,把纠正"四风"往深里抓、实 里做,把群众的小事当成自己的大事,大 兴调查研究之风,坚决反对官僚主义、形 式主义,健全领导干部联系学校制度,使 工作更有针对性、实效性。不断提升公 共教育服务质量,坚持以人民为中心的 发展思想,加快补齐短板,解决教育发展 不平衡不充分的问题,努力让每个孩子 都能享受到公平而有质量的教育,进一 步满足人民对更好教育的期盼。

任振鹤强调,要聚焦精准监督、全面

履行监督这个第一职责。持续用好"四 种形态",发现苗头性、倾向性问题及时 谈话提醒、函询诫勉,做到早发现、早报 告、早处置。持续深化巡视巡察,切实增 强落实整改的政治自觉,对反馈意见作 认真研究,切实抓好整改落实,同时要指 导高校党委深化和规范巡察工作,完善 制度管理,切实提高发现问题、查处问 题、解决问题的能力。持续强化专项执 纪监督,坚持每季度深入高校开展专项 监督,加强对党政一把手履行职责、接受 监督情况的汇报工作,加强对招生录取、 财务管理等隐患较大领域和环节的监督 检查,加大对有关"零立案、零处分"高校 的监督检查力度。探索创新高校监督机 制,继续深化监察体制改革,着力在创新 高校监督机制上大胆破题,走在前列,针 对不同类型的高校,理顺高校纪检监察 体制和监察权问题,实现对所有行使公 权力的公职人员监督全覆盖。

任振鹤强调,要聚焦清廉学校,全 面实施"清廉教育"建设工程。既要抓 住"关键少数",又要管住"绝大多数"。 领导干部要始终把政治建设摆在首位, 带头遵纪守法、艰苦朴素、清廉自守;要 全面推行教师集中政治学习制度,引导

教师规范自身言行,自觉抵制有偿补 课,杜绝利用职务之便牟取私利、损害 学生利益;要坚持德育为先,不断加强 和改进学生思想政治教育,完善大中小 幼一体化的德育机制。省委教育工委、 省教育厅要加强领导班子自身建设,压 实各级党组织主体责任和主要负责人 的第一责任;要广泛动员社会力量共同 支持清廉学校建设,尤其是要争取家长 的支持和响应,把清廉学校建设与家教 家风建设、清廉文化建设协同起来,做 到相辅相成,互相促进。

郭华巍表示,全省教育系统将以全 面推进教育现代化战略和高教强省战 略为契机,认真落实省纪委、省监委对 教育系统全面从严治党、加强清廉学校 建设提出的要求,扎实抓好清廉学校建 设,推进"清廉教育"建设工程,推进巡 视整改工作,以实际行动为清廉浙江建

会前,任振鹤一行赴省教育考试院 考察了办事大厅、考试指挥中心、答卷扫 描室和试卷保密室。

委厅领导班子成员,相关处室和直 属单位负责人,省纪委、省监委驻省教育 厅纪检监察组全体干部参加会议。

柯桥: 引才从准大学生做起

本报讯(通讯员 王思)8月28日,绍兴市 柯桥区举行了准大学生学前生涯规划营暨大学 生菁英训练营,这是该区系列引才政策之一。

该训练营主要针对准大学生的职业生涯规 划,共有50名绍兴籍准大学生参加。他们观看 了绍兴城市宣传片,听取了绍兴人才政策和大学 生联谊会情况介绍,从学长学姐的分享中提早了 解到"我的大学"。相关负责人表示,希望准大学 生们可以借助"两个营"完善自己的职业生涯规 划,不断历练、提升,毕业后返回家乡,助力家乡 建设。

为进一步引导和鼓励高校毕业生到柯桥就 业创业,该区推出了一系列引才政策,包括实行 高校毕业生生活津贴、购房补贴、租房补贴机 制,建立高校毕业生引储机制,鼓励高校毕业生 前来应聘,强化高校毕业生招引扶持,鼓励企业 吸纳高校毕业生,提升他们就业创业能力,给予 就业创业资助等。

各地各校完成迎新准备

欢迎走进新学期

本报讯(记者 陈蓓燕)"新学校 好大,特别是操场,以后可有地方玩 了。"8月26日,建德市月亮湾小学一 至五年级新生满心欢喜地走进崭新的 教室报到。这所新建成的学校总投资 近8000万元,是目前当地校园面积最 大的小学。

随着新学期临近,我省各地各校 都陆续完成了迎新准备,有一大批新 校园都将投入使用。为分担老校区过 重的招生压力,湖州市吴兴区完成了3 所小学的新校区施工。月河小学教育 集团新校区负责人王健华告诉记者, 新校区建设实现了功能上的动静结 合,还构造出各种公共空间,通过景观 台地、植草坡地、屋顶绿化、垂直绿化 等,使建筑完美融入景观中,"学生一 定会喜欢的"。

8月底前,宁海县星海小学20多 位新教师完成了一体机电子白板的培 训。校办主任周连莉介绍,这是新教 师系列培训之一,也是提升学校教育 信息化的一大举措。接下来,该校还 为新教师安排了读书交流会、班主任 工作经验交流会、一年级语文学科培 训等,使他们能以最好的状态进入自 己的教学生涯。

不久前,省教育厅正式发文,要 式点学校在同步上课、同步作业、同 步接受辅导等方面进行探索,以进一 步促进县域义务教育优质均衡发展。 江山实验小学和贺村第二小学第一时 间举行座谈会,讨论如何在新学期里 有效实施城乡"同步课堂"。光是同步 辅导作业,两校的语文教师就设计了4 种方案。江山实验小学语文组大组长

周燕说,具体哪种形式好,还要留待开 学后根据学生的反馈来决定和完善。

开学前,台州市椒江区教育局联 合当地交警大队、运管局等相关部门, 对校车公司上半年开通的10条线路 和下半年新增的7条线路及8个站点 进行踏勘。工作小组坚持对每一辆校 车的线路、新增站点进行全覆盖、不留 死角的摸底排查,重点排查了急弯、陡 坡、桥梁、临水、临崖、路窄、视线死角 等路段,并对新增的交通设施的完善 程度、合理性进行了检查评估,为学生 上下学铺就一条通畅的平安路。

记者了解到,今年我省大部分高 校的开学时间都在9月中旬前后,但 各校的迎新准备工作却已早早开始。

针对近年来校园电信诈骗现象屡 见不鲜的现状,浙江师范大学提前给 每一名新生寄送了一份"安全锦囊", 内附如何防范打击信息通信诈骗、普 及信息通信安全知识等内容。早在8 月25日,浙江工商大学就开通了迎新 管理系统,学生登录注册并完成新生 安全知识测试后,就能使用通讯录、寝 室信息查询、生活指南等一系列服 务功能。另外,杭州师范大学钱江学 院、浙江商业职业技术学院等高校也 都通过官方微信公众号,推送了一系 列"新生报到最全攻略"。

而浙江农林大学则根据新生的 男女比例、生源分布、年龄差距等,制 作了一份有趣的大数据表。学生处 负责人表示,学校总结梳理这些大数 据,是为了更好地了解学生的情况, 为更有针对性地开展人才培养工作 提供参考。

2兵的峥嵘岁月

听爷爷讲抗战故事

2014年起,每年的9月3日是中国人民抗日战争胜利 纪念日。在今年的纪念日到来前夕,长兴县泗安镇中心幼 儿园开展了"重温红色故事 传承红色精神"爱国主义和 民族精神主题教育活动,邀请93岁高龄的抗日英雄程大 生给孩子讲述自己的抗战经历,引导他们牢记历史,不忘 过去,珍爱和平。图为讲故事的场景。

(本报通讯员 金意琴 摄)

湖州结对吉林白山开展教育合作

本报讯(记者 陈蓓燕 通讯员 屠红良)湖州市教育局与吉林省白山市 教育局近日签订对口合作框架协议,双 方将发挥各自教育资源的优势,加快形 成强大合力,促进两地教育跨越发展。

根据协议,两地教育局将建立对

口合作机制,构建"1+X"专题合作体 系,通过探索创新合作模式,推进两地 教育政策、经验共享,在基础教育、职 业教育等重点领域推进全方位的合 作。同时,双方将通过不定期委派干 部挂职锻炼、开展互访活动、举办教育

论坛和学术交流等多种形式,交流互 通改革信息,研讨教育的热点、难点问 题,促进思想互通、感情互融、经验互 享、作风互鉴、办法互学。湖州市第二 中学与白山市第二中学等12对结对学 校的校长还共同签署了《校际结对合 作协议》。

截至目前,湖州市先后与新疆柯坪 县、青海乌兰县、丽水遂昌县等地结对, 以加强内涵建设、提升教育质量为重点, 助推上述地区教育均衡协调发展,加快 教育现代化建设步伐。

普陀:新居民子女 乐享公办教育

本报讯(通讯员 唐 伟)新学期伊始,新居 民宋海登的儿子就能入读舟山市沈家门第四小 学了。这是他用在普陀区工作、生活12年累积 的64个积分换来的。

今年,普陀区共有500余名新居民子女凭 借积分入读公立学校。为让新居民子女上好学, 近年来普陀区围绕学生、学校、教师三大主体,逐 年加大投入,保障入学、办学、教学条件。通过实 施新居民子弟学校三校区集团化办学,提高办 学水平。同时,加大对民办学校的生均办学经 费补助、基本建设补助、校园安保经费补助,对 民办中小学学年度考核合格以上的,按不同等 次给予奖励。

统计显示,去年普陀区义务教育阶段学校 共接纳新居民子女人学5983人,其中公办学校接 纳3858人,占新居民子女在校生总数的64.48%。



新学期来临前,龙泉市首次开展了教师业务 能力水平考核,全市1600余名50周岁以下的专 任教师都将接受不同项目的考核。图为体育教 师参加的跳远考核现场。

(本报通讯员 许东宝 摄)